



# КРАЄЗНАВСТВО

Сторінка № 9 (29) підготовлена районною громадською організацією "Спілка краєзнавців"

**Кам'янська районна державна адміністрація  
Кам'янська районна та міська ради  
Відділи освіти та культури райдержадміністрації  
Кам'янський державний історико-культурний заповідник  
Кам'янська районна громадська організація "Спілка краєзнавців"**

Сома районна науково-краєзнавча конференція «Рідний край в контексті історії України» присвячується 65-річчю Перемоги у Великій Вітчизняній війні. Мета і завдання конференції: виявити цікаві дослідження з історії рідного краю і надати можливість учням оприлюднити напрацьований матеріал перед широкою аудиторією, набути певного досвіду у публічних виступах і відстоюванні своєї точки зору. Конференція буде проведена 30 квітня 2010 року о 09.00 в приміщенні історичного музею Кам'янського державного історико-культурного заповідника. В конференції беруть участь учні старших класів, вчителі загальноосвіт-

ніх шкіл, науковці, краєзнавці. На конференції дослідники можуть виступити в секціях:  
1. Невідомі сторони історії Великої Вітчизняної війни Кам'янського району.  
2. Їхній подвиг житиме серед поколінь (окремі спогади, біографії та ін.).  
3. Земляки району у визначних подіях Великої Вітчизняної війни (Корсунь-шевченківська операція, Парад Перемоги, участь земляків у всіх битвах війни, партизанський рух та ін.).  
Матеріали повинні бути надруковані і подані до 10 квітня 2010 року до Кам'янського державного історико-культурного заповідника. Тривалість виступу до 10 хвилин. Кращі дослідження будуть надруковані в спеціальному збірнику матеріалів конференції. З питань участі в конференції звертатися в Кам'янський державний історико-культурний заповідник за тел.: 6-22-74, 6-19-75.

Оргомітет.

## VII конкурс пам'яті Чайковського



2009 рік закінчився для нашої Кам'янки знаменною подією. 11-13 грудня відбувся VII відкритий музичний дитячий конкурс пам'яті П.І. Чайковського. Зазначний конкурс проходив 4-6 листопада у дні пам'яті композитора. Але цього року конкурс було перенесено в зв'язку з епідемією грипу. Та, незважаючи на це, свято музики Чайковського відбулося. І відбулося заради величезного бажання дітей, що наполегливо готувалися до цього серйозного випробування, та дорослих, що волювали за організацію конкурсу. Все адруге організації комітет конкурсу пам'яті П.І. Чайковського очолює Євген Станкович – голова Національної спілки композиторів України, Герой України, народний артист України, лауреат Національної премії України імені Т. Шевченка, академік, професор, композитор. До складу оргкомітету також увійшли: Ольга Бенч – заступник Міністра культури і туризму України, заслужений діяч мистецтв України, доктор мистецтвознавства, професор, Лідія Нейтено – начальник управління культури і туризму Черкаської ОДА, Ольга Журавка – начальник управління мистецтва і рекреаційної політики Міністерства культури і туризму України, Олександр Шамрай – Кам'янський міський голова, Галина Таран – директор Кам'янського державного історико-культурного заповідника, Олександр Олійник – генеральний секретар Національного музичного комітету України при ЮНЕСКО, кандидат мистецтвознавства, секретар Національної спілки композиторів України, Людмила Чикова – директор культурних та освітніх програм Російського центру науки і культури при посольстві РФ в Україні.

Професійне журі – запорука об'єктивності в оцінюванні виконавчої майстерності юних музикантів. Цього року у складі журі відбулися зміни. До постійних членів журі, які вже вчора прослуховували юних виконавців – секретаря Національної спілки композиторів України Олександра Олійника, завідувача фортепіанним відділом Черкаського музичного інституту ім. А.С. Гулака-Артемовського Ірени Ожуренко та заслуженого працівника культури України Валерія Волкова приєднались музичний педагог, викладач Національної музичної академії ім. Чайковського, лауреат міжнародних конкурсів Наталя Грінська, Ірина Галатенко – солістка-вокалістка, лауреат міжнародних конкурсів, Світлана Амелія – викладач по класу скрипки Черкаського музичного інституту та Олена Сумська – директор Кам'янської музичної школи ім. П.І. Чайковського.

Урочисте відкриття конкурсу відбулося 12 грудня. Учасників конкурсу привітали директор заповідника Г.Таран, міський голова О. Шамрай, секретар Національної спілки України О. Олійник та делегація міста Жмеринки.

У цей же день проходило прослуховування учасників конкурсу зі спеціальностей скрипка та фортепіано. Після конкурсу в приміщенні історичного музею відбувся літературно-музичний вечір «Декабристи і їх час», який підготували працівники заповідника.

Наступний день розпочався майстер-класом для педагогів музичних шкіл, що провела Наталя Грінська, викладач Національної академії музики. У майстер-класі взяв участь її учень Женя Моторенко. Хлопчиків класи

12 років, а він вже став лауреатом престижних міжнародних музичних конкурсів серед дітей. Н. Грінська провела також відкритий урок із юним кам'янчином Максимом Пономаренком, тех переможцем багатьох обласних конкурсів.

Все традиційним під час проведення конкурсу стало покладання квітів до пам'ятника П.І. Чайковському. І цього разу учасники конкурсу, гості, кам'янчани, керівники міста прийшли виконати великому композиторові, який впродовж 28 років приїжджав до Кам'янки.

Нагородження юних музикантів проходило в приміщенні літературно-меморіального музею О.С.Пушкіна і П.І. Чайковського. Всіх учасників конкурсу привітав В.В.Лоскутов – Тимчасово повнений у справах посольства Російської Федерації в Україні.

Переможцями конкурсу по класу скрипки (I місце) стали: Софія Луценко (м. Горішнє, Черкаська обл.) і Дем'яно Альона (с.п. Спектарівка, Кропивницький обл.). По класу фортепіано (молодша група) – перше місце розділили Герасим Андрій (м. Шпола, Черкаська обл.), Коломєць Даша (м. Кам'янка, Черкаська обл., викладач Лиходід Н.М.), Раїса Оля (м. Дебальцево, Донецька обл.), Друге місце посіли Лук'янець Олексій (м. Кам'янка, Черкаська обл., викладач Лиходід Н.М.) та Мазур Світлана (м. Дебальцево, Донецька обл.). Третє місце – Остроушко Ірина (м. Чорнобай, Черкаська обл.) та Кучерява Марина (м. Біла Церква, Київська обл.).

По класу фортепіано (старша група) перше місце не приєднало нікому.

Друге місце посів кам'янчанин Максим Пономаренко (викладач Володимир Н.П.). Третє місце розділили Полова Євгенія (м. Дебальцево, Донецька обл.) та Поліщук Лія (м. Христинівка, Черкаська обл.).

Голова журі О. Олійник, міський голова О. Шамрай, директор заповідника Г. Таран вручили переможцям і учасникам конкурсу дипломи і пам'ятні подарунки. Спонсорським допомогою для нагородження дітей надав С. Одарчик – міський голова Черкас.

Після нагородження відбувся концерт лауреатів конкурсу. З великим натхненням юні музиканти грали на роялі П.І. Чайковського. Квіти, веселий дитячий гомін, вітальні слова, нагородження призерів і музика, що розливалася з під маленьких рученьків – все це наповнило цей день великим змістом.

Конкурс пам'яті П.І. Чайковського – це не тільки виконання закоханих композитора, це – жива пам'ять про нього.

Алла Сфремцева, науковий співробітник Кам'янського державного історико-культурного заповідника.

### Пам'ятні дати і події рідного краю по місяцях на 2010 рік

- Січень**  
3 - 110 років з дня прем'єри балету П.І.Чайковського "Спячка красуня", над яким композитор працював у Кам'янці (1900)  
14 - 100 років з дня народження В.І.Харченка, народного артиста УРСР (1910)
- Лютий**  
24 - 70 років з дня народження Туренка Анатолія Миколайовича, ректора, професора, доктора технічних наук, академіка транспортної академії України, заслуженого діяча науки і техніки України, лауреата державної премії України, академіка Нью-Йоркської академії наук (1940)  
180 років тому (1930) при Кам'янському цукрокомбінаті створено машинно-кінно-тракторну станцію (МКТС).  
27 - 115 років з дня смерті Олександри Іванівни Давидової, дружини декабриста В.П.Давидова.
- Березень**  
4 - 190 років тому (1920) відбулись вибори до містечкової ради депутатів трудящих Кам'янки
- Квітень**  
18 - 190 років тому (1920) адміністративне управління Чигиринського повіту перенесено в Кам'янку

- Травень**  
5 - 15 років Кам'янському історичному музею (1995)  
7 - 170 років з дня народження П.І.Чайковського, композитора, який упродовж 28 років бував і жив у Кам'янці;  
70 років тому відкрито меморіальну дошку на будинку в Кам'янці, де жив П.І.Чайковський;  
70 років тому в Кам'янському літературно-меморіальному музеї О.С.Пушкіна відкрито відділ П.І.Чайковського  
9 - 65 років Перемоги у Великій Вітчизняній війні;  
26 - 80 років з дня народження В.П.Юрченка, 12-ти разового чемпіона СРСР, учасника Олімпійських ігор (1950)
- Червень**  
22 - 115 років з дня народження К.В.Гвоздика, відомого українсько-радянського живописця, уродженця с. Ребедилівки (1895)
- Липень**  
9 - 170 років (1840) з дня смерті декабриста, члена Кам'янської управи Південного товариства В.М.Ліхарева
- Серпень**  
13 - 80 років з дня народження І.О.Медведька, заслуженого будівельника УРСР, уродженця с. Звадівки (1930)
- Вересень**  
4 - 361- річчя (1649) заснування міста. День міста Кам'янки
- Жовтень**  
3 - 80 років тому (1930) засновано Кам'янську районну газету "Коллективна праця"  
6 - 85 років з дня народження Г.С.Гребенюка, кандидата технічних наук, уродженця с. Тимошівки (1925)

- 215 років з дня народження декабриста С.І.Муравьова-Апостола, який неодноразово бував у Кам'янці  
75 років з дня народження В.П.Шварця, доктора історичних наук, уродженця м. Кам'янки (1935)  
30 - 80 років тому (1930) вийшов перший номер Кам'янської районної газети "Коллективна праця"
- Листопад**  
16 - 215 років з дня народження О.М.Раєвського, друга Пушкіна, сина М.М.Раєвського. Олександр Раєвський був частим гостем Кам'янки, де жила його бабуся К.М.Давидова  
18 - 22 - 190 років з часу першого приїзду О.С.Пушкіна в Кам'янку (1820);  
190 років тому в Кам'янці написані вірші О.С.Пушкіна: "Нереїда", "Редет облаков летучая гряда"
- Грудень**  
6 - 75 років з дня народження Віктора Федоровича Ситника, професора, доктора економічних наук, уродженця с. Вербівки (1935)  
7 - 120 років з часу створення опери П.І.Чайковського "Пікова дама";  
135 років виходу в світ циклу фортепіанних п'єс П.І.Чайковського "Пори року", над яким він працював у Кам'янці  
25 - 205 років з дня народження М.М.Волконського, дружини декабриста С.Г.Волконського, яка часто гостювала в Кам'янці у своєї бабусі К.М.Давидової.  
27 - 75 років з дня народження А.П.Цехмістренка, професора, кандидата економічних наук, уродженця м. Кам'янки (1935).